

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 45 期

(2021 年 5 月 12 日)

### 东华理工大学：为党史学习教育“提趣增味”

“从小爷爷对我说，吃水不忘挖井人，曾经苦难才明白，没有共产党，哪有新中国……”在东华理工大学体育馆内，3000 余名师生正在参加大合唱比赛，用歌声为中国共产党百年华诞献礼。在“五四”期间，东华理工大学开展千人合唱，组织百余支部打卡红色地标，利用文创桌游创新党史知识竞答，当天开展国旗下诵读……一系列主题活动立足“红色原味、特色趣味、暖心情味”，为全校团员青年精心烹制出党史学习教育大餐，让党史学习教育冒热气、有生气、接地气，引导广大团员青年深入学习党史，深刻悟透思想。

#### 党史学习立足“红色原味”

“中国共产党的成立并非偶然，它天生肩负着引领中华民族走向伟大复兴的光荣使命。”江西省委党史研究室宣讲员万强以“从党的百年发展史中汲取、凝聚江西力量”为题，结合江西的红色革命历史，全面系统地辨析中国共产党为什么“能”，引导师生从党史中寻找开拓进取的方向，夯实砥砺奋进的理想信念。这是该校“核新讲坛”专门开设的党史学习教育系列讲座。江西省井冈山精神研究员饶道良、南昌八一起义纪念馆副馆长熊艳燕先后到该校做党史专题报告，专家们结合视频、图片，深刻解读井冈山精神，深情讲述南昌起义鲜为人知的故事，将原汁原味的红色历史搬进校园，深得大学生的喜爱。

“新时代如何讲好党史故事？”“怎么理解江西是中国民主革命的红色摇篮？”……讲座现场青年师生结合自己的思考踊跃提问，与专家进行深入交流。“争取每周听一场党史专题讲座已经列入了我的学习计划。在与专家的交流中，获取了知识，增强了认识，开拓了视野。”地球科学学院 2018 级学生在讲座后说道。

截至目前，该校“核新讲坛”已开设 6 场党史专题讲座，吸引了 4000 余名学生到场聆听。校团委将分专题分阶段持续邀请专家学者举办讲座，为青年大学生带来党史学习“红色原味”营养餐。

#### 主题团课融入“特色趣味”

“哇！我要建设美丽中国，幸福指数向前前进一步……”“以桌游的方式打开党史学习，让我们生动而深刻地了解中国共产党发展史。”一款“强国梦”党史文创桌游在全校主题团课活动中实力圈粉，从“要我学党史”变成“我要学党史”，有效激发了青年学生党史学习兴趣，全校共计 500 多个团支部参与其中。

学校图书馆的红色电影展播厅最近热火朝天，红色电影已经在这里连续放映了数天。“中共一大是如何召开的？五四运动是在什么背景下发生的？南昌起义的第一枪是如何打响的？”青年学生在红色电影中了解历史、寻找答案。校团委制定的“菜单式”红色影片目录，让各基层团支部根据学生兴趣进行“自主点单”，满足个性化学习需求，让党史学习有趣味更对味。

“@下一个支部，音乐团课我来讲，五四大合唱我们来啦！”五四大合唱前夕，该校各个团支部开展音乐主题团课，通过解读和学唱一批经典红色歌曲，深入了解了歌曲产生的历史背景。各学院开展红歌接力，3000 余名师生共同参加“奋斗百年路，起航新征程”五四大合唱，让党史学习教育“声”入人心，在全校上下形成了“人人开口唱、班班有歌声、院院大合唱”的浓厚氛围。

### 志愿奉献彰显“暖心情味”

该校团委坚持把以“办实事解难题，我送志愿到身边”文明实践主题活动作为党史学习教育的重要抓手，以志愿服务为载体，引导青年大学生把“为群众办实事”贯穿党史学习教育全过程。

“姐姐，我的作业写完了！请检查……”在该校教学楼二楼的教室里，一群大学生正在辅导小朋友。得知学校教职工子女需要学习辅导，大学生志愿者专门开设“袋鼠课堂”义务开展学业辅导。大学生哥哥姐姐们对每一位所需辅导作业的小朋友进行情况摸底，一对一配置“袋鼠老师”，并通过线上线下结合的方式进行学业辅导。“孩子交给你们，我们感到特别放心又暖心。自己的工作比较忙，知识水平也有限，你们为我们解决了大问题啊！”在食堂工作的余阿姨感激地说道。

青年学子们来到江西省图书馆开展进馆秩序维护、设备使用指导、图书资料整理等文化志愿服务，得到了馆内人员的高度赞扬。“感谢贵校对我馆文化志愿工作的大力支持，共同携手支持公共文化事业，服务社会。”在来自江西省图书馆的感谢函中这样写道。

校青年志愿者协会联合南昌市献血中心站开展无偿献血活动，该校在活动中参与献血人数共计 500 余人。同学们以真情奉献社会，彰显志愿服务“暖心情味”。

下一步，该校团委将继续为广大青年学子提供以团支部为单位开展的阶段性、规范化学习“标准餐”，紧密结合学生实际设计学生感兴趣、可自选的“自助餐”，精心烹制的党史学习教育“营养餐”，确保大学生党史学习教育抓在日常、做在经常，切实做到大学生党史学习教育实施有计划、推进有步骤、学习有收获。

---

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 12 日印发